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ΘΕΜΑ 1     (12 Χ 0,5 ΜΟΝΑ∆Α = 6 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Έστω δύο οµογενείς, αλουµινένιες σφαίρες ,Α Β  µαζών 1 m kg
Α
= ,  2 m kg

Β
=  

αντίστοιχα. Ποια έχει µεγαλύτερη πυκνότητα; 

 

Β. Οµογενής σιδερένια σφαίρα µεταφέρεται στο διάστηµα. Η πυκνότητα και το ειδικό 

της βάρος  αλλάζουν;   

 

Γ. Μπορεί να αλλάξει η φορά  ταχύτητας σώµατος, όταν η επιτάχυνση του παραµένει 

σταθερή; 

 

∆. Τα σχήµατα περιγράφουν την κίνηση πλοίου. Αν α= σταθερή,  προσδιορίστε το 

είδος της κινήσεως. 

 

 

 

Σχήµα α.              Σχήµα β.                 Σχήµα γ.                        Σχήµα δ. 

 

Ε. Σώµα εκτελεί ελεύθερη πτώση. Αν 
2

10 
m

g
s

=   

συµπληρώστε τον  πίνακα.  

 

 

Στ. Ορισµός γραµµικής,  γωνιακής ταχύτητας για σώµα που εκτελεί οµαλή κυκλική 

κίνηση. (Σχήµατα, τύποι, µονάδες µετρήσεως.) Ποια η µεταξύ τους σχέση;  

 

Ζ. Ορισµός περιόδου, συχνότητας για σώµα που εκτελεί οµαλή κυκλική κίνηση. 

(Σχήµατα, τύποι, µονάδες µετρήσεως.) Ποια η µεταξύ τους σχέση; 

 

Η. ∆ιατυπώστε το θεώρηµα µεταβολής  κινητικής ενέργειας.  

 

Θ. Αθλητής που κωπηλατεί σε βάρκα αντίθετα προς το ρεύµα ποταµού και  ηρεµεί ως 

προς την ακτή, παράγει έργο; Αν σταµατήσει να κωπηλατεί και κινηθεί µε το ρεύµα 

ποταµού, παράγει  έργο;  

 

Ι. Ποια η φυσική σηµασία του έργου; Ποια η διαφορά ροπής −  έργου, δεδοµένου ότι 

και τα δύο είναι γινόµενο δύναµης επί  µήκος;  

 

Κ. Ποιο το έργο στατικής τριβής; Ποια η µονάδα έργου στο S.I. και πως ορίζεται; 

 

Λ. Ορισµός συντηρητικών, µη συντηρητικών δυνάµεων. Να αναφερθούν 

παραδείγµατα.  

ΘΕΜΑ 2     (2 Χ 1 = 2 ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Μοτοσικλέτα που κινείται σε ευθύγραµµο δρόµο µε σταθερή ταχύτητα 

120 
Km

u
h

Μ
=  προπορεύεται 900 m  περιπολικού που την καταδιώκει µε σταθερή 

t → s u→m/s h→m 

0 0 0 

1   

 30  

  500 
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ταχύτητα 150 
Km

u
h

Π
= . Πότε το περιπολικό  φτάνει την µοτοσικλέτα και πόση 

απόσταση  έχει διανύσει έως τότε; 

 

Β. Πλοίο διασχίζει ποτάµι πλάτους 200 s m= , µε διεύθυνση κάθετη στο ρεύµα  

ποταµού και ταχύτητα 
1

8 
m

u
s

=  ως προς το νερό. Η ταχύτητα του ρεύµατος  ποταµού 

είναι 
2

6 
m

u
s

= . Υπολογίστε ταχύτητα πλοίου ως προς  Γη και χρόνο που απαιτείται 

προκειµένου να φτάσει στην απέναντι όχθη. 

 

ΘΕΜΑ 3    (2 Χ 1 = 2  ΜΟΝΑ∆ΕΣ) 

Α. Αµάξι µάζας 1.500 m kg=   ανεβαίνει κεκλιµένο επίπεδο γωνίας κλίσεως 0
30  µε 

σταθερή ταχύτητα 
0

108 
km

u
h

= . Οι πάσης φύσεως αντιστάσεις  έχουν µέτρο 100 N . 

Αν 
2

10 
m

g
s

=  ποια η  ισχύς  του αµαξιού;  

 

Β. Σώµα βάρους 10 N  ρίχνεται κατακόρυφα προς τα κάτω µε ταχύτητα  10 
m

s
. Όταν 

φτάνει σε ύψος 5 m  από το έδαφος έχει κινητική ενέργεια 300 J . Από ποιο ύψος 

ρίχτηκε το σώµα; ∆ίνεται 
2

10 
m

g
s

= . 

 

ΚΑΛΗ   ΣΑΣ  ΕΠΙΤΥΧΙΑ    ☺ 


